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واکاوی سوابق، کارنامه و اهلیت سفیر تازه ایران در چین؛ 

رحمانی‌ فضلی در 
حلقه‌های تو در توی قدرت

عبدالرضا رحمانی فضلی، مدیری جنجالی که 
همواره علاقمند بوده به عنوان چهره‌ای معتدل و 
میانه‌رو شناخته شود؛ حالا با انتخاب به عنوان سفیر 
ایران در کشور چین به عنوان یکی از اصلی‌ترین و 
مهم‌ترین کشورهای متحد ایران که نقشی استراتژیک 
در اقتصاد و روابط دیپلماتیک کشور دارد )از جمله در 
آشتی ایران و عربستان(، حالا نشان داد که شاید یکی 
از امین‌ترین‌ها برای ساختار حکومت و دولت محسوب 
می‌شود. روز گذشته »اسماعیل بقایی« در جمع 
خبرنگاران از انتخاب سفیر جدید ایران در چین خبر داد 
و گفت که آقای رحمانی فضلی به عنوان سفیر ایران در 
چین انتخاب شده است؛ اما سوال این جاست، رحمانی 
فضلی که با دوران پرحاشیه وزرات کشورش در دولت 
اول و دوم روحانی به چهره‌ای شناخته شده در سیاست 
داخلی ایران برای مردم تبدیل شد چرا و چطور به این 
پست رسیده و آیا اساسا کارنامه او نشان از شایستگی 
برای چنین پست و ماموریت حساسی را در چین دارد؟ 
رحمانی فضلی هر چند امیدوار است به عنوان یک نیروی 
میانه‌رو در جمهوری اسلامی دیده و شناخته شود، اما او 
را باید چهره‌ای برخاسته از جریان اصولگرایی دانست 
که سابقه و پیشینه دوستی و نزدیکی با علی لاریجانی 
را در کارنامه دارد و حتی بسیاری در زمان وزارت او نیز 

اعتقاد داشتند که حضورش در دو دولت روحانی به نوعی 
سهم علی لاریجانی در کابینه‌های یازدهم و دوازدهم 
بوده است. البته که خود علی لاریجانی نیز برخلاف 
سال‌ها و دهه‌های گذشته و شاید دوران ریاستش بر 
صداوسیما که بدون تردید چهره‌ای مخالف دولت 
سید محمد خاتمی و اصولگرا بود، در سال‌های اخیر 
تلاش کرده که از خود چهره‌ای تکنوکرات و میانه‌رو 
ارائه دهد. عبدالرضا رحمانی فضلی متولد ۱۳۳۸ در 
شیروان در استان خراسان شمالی است و  مدرک 
کارشناسی و کارشناسی ارشد جغرافیای انسانی خود را 
از دانشگاه فردوسی مشهد و دکترای جغرافیای انسانی 
را از دانشگاه تربیت مدرس اخذ کرده و از سال ۱۳۸۲ 
تاکنون استادیار دانشکده علوم زمین دانشگاه شهید 
بهشتی نیز بوده است. او فعالیت شغلی خود را از سال 
۱۳۶۸ به عنوان معاون آموزشی و پژوهشی دانشکده 
ادبیات و علوم انسانی دانشگاه فردوسی مشهد آغاز کرد 
و تا سال ۱۳۷۰ در این جایگاه فعالیت می‌کرد. بعدتر در 
سال ۱۳۷۱ و در دوره چهارم مجلس شورای اسلامی، 
به عنوان نماینده شیروان از استان خراسان شمالی در 
مجلس حضور داشت و پس از این دوره نمایندگی و 
دقیقا در دوران ریاست علی لاریجانی بود که به سازمان 

صدا و سیما رفت... هاشم اورعی با اشاره به نقش برخی نهادها در استخراج رمزارز: 

مقابله نکردن با ماینرهای غیرمجاز 
یعنی حفظ قدرت به قیمت عذاب مردم
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گل‌گهر و ملوان دوباره به هم رسیدند  
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تعبیر نماینده قم از جذب سرمایه‌گذاری خارجی: 

گدایی ترامپ قمارباز 
از اعراب منطقه دلیل بیچارگی و 

فقر آمریکایی‌هاست 

نقدی بر قدیس‌نمایی مرحوم رئیسی ازسوی محسن رضایی

صد واویلا! 

درباره یک مفهوم کلیدی در تئاتر  

غیاب فضای اجتماعی 
در تئاتر این روزها 

دولتمردان رفتار پوپولیستی در قبال معیشت مردم را 
کنار بگذارند 

توقف ناگهانی 
طرح پرتبلیغات کالابرگ 

دور جدید و گسترده حملات اسرائیل به غزه 
با واکنش عملی قاره‌سبز مواجه شد؛  

اروپا در مسیر تحریم و اعمال فشار 
بر تل‌آویو 

ناترازی انرژی در ایران سبب شده تا قطعی‌های پی در پی برق به یک واقعیت 
روزمره در کشور تبدیل شود. کار به جایی رسیده که وزیر نیرو از ۱۳ برابر شدن توان 
نیروگاهی کشور صحبت می‌کند و به این ترتیب می‌خواهد القا کند که اگر بی برقی 
وجود دارد، به کم‌کاری دولت یا مسئولان ارتباطی ندارد. حال آنکه تامین نیازهای 
اولیه و زیرساخت مورد نیاز جامعه بر اساس قانون اساسی جزو وظایف دولت است. 
در عین حال برخی از دولتمردان و حتی اقتصاددانان به اسراف مردم و مصرف بالای 

انرژی اشاره می‌کنند اما منتقدان این اظهارات را رد می‌کنند.
به گزارش خبرآنلاین، به طور کلی این تصور که در ایران با نرخ فقر بیش از ۳۰ 
درصدی مردم از امارات، قطر یا ترکیه مصرف‌گراتر باشند، تردیدهای زیادی را بر 
می‌انگیزد. اگر فقر را دشواری در تامین نیازهای اولیه بدانیم، جامعه‌ای که از هر سه 
نفر آن یک نفر زیر خط فقر قرار دارد، دچار بحران مصرف زدگی نخواهد شد. امروزه در 
مورد برخی از کشورهای غربی از واژه مصرف‌گرایی استفاده نمی‌شود نه جوامعی چون 
ایران که دائم با کاهش مصرف حتی در میان خوراکی‌ها دست و پنجه نرم می‌کند. 
ضمن اینکه ایران با ضریب جینی ۰.۴ یکی از کشورهای نابرابر به حساب می‌آید و 

در این بستر اگر مصرف گرایی هم وجود 
داشته باشد، نه در میان عموم مردم که 
در میان صاحبان ثروت‌های افسانه‌ای 

وجود دارد. 
در این رابطه رئیس اتاق بازرگانی 
ایران و چین، با رد این گفته که مردم 
ایران در قیاس با دیگر کشورها در 
زمینه انرژی، پرمصرف هستند به 
خبرآنلاین گفت: »انواع آمار و ارقام 
در این مورد وجود دارد که همگی 
نشان می‌دهند مردم ایران، مردم پر 
مصرفی نیستند. با این همه من فکر 
می‌کنم اصل موضوع این نیست که 
ایرانیان پر مصرف هستند یا کم مصرف، 

 مساله این است که وقتی ناترازی وجود دارد تنها با تاکید بر مصرف نمی‌شود آن را 
کنترل کرد.«

مجید رضا حریری، افزود: »زمانی که تولید کفاف مصرف را نمی‌دهد، باید همزمان 
با مقداری صرفه جویی، تولید را هم بالا برد. ضمن اینکه راندمان نیروگاهها ما نیز بسیار 
پایین است، خطوط توزیع و انتقال به شدت مشکل دارند و در نهایت انرژی زیادی 
در همین مراحل، پیش از اینکه به دست مصرف کنندگان برسد، هدر رفته است. این 
در حالی است که مصرف کننده نهایی هم به دلیل فقر عمومی حاکم بر کشور ناچار 
به استفاده از وسایلی هستند که هم پرمصرف‌ هستند و همین نیز به افزایش مصرف 

دامن می‌زند.«
این فعال بخش خصوصی با رد اینکه مصرف خانگی بالا است، توضیح داد: »دولت 
ترجیح می‌دهد فشار را بر مصرف کننده خانگی بیاورد حال آنکه اگر دست بالا هم 
حساب کنیم حداکثر ۳۰ درصد مصرف برق در سطح خانگی است. اگر این فشارها 
نتیجه دهد و یک سوم مصرف این بخش صرفه جویی شود هم نهایتا ۱۰ درصد از 
مصرف برق کاسته می شود. در مقابل اگر دولت سراغ افزایش بهره‌وری و ارتقای 
صنعت نیروگاهی و خطوط انتقال برود، به مراتب نرخ صرفه‌جویی بیشتر خواهد بود.«
حریری مصارف بالای برق در صنعت را به بازدهی پایین انرژی در این بخش مرتبط 
می‌داند و باور دارد با ارتقای تکنولوژی تولید صنعتی و افزایش بهره‌وری می‌توان به 

طور چشمگیری مصرف برق را کاهش داد.

مردم به دولت سوبسید می‌دهند، نه برعکس
رئیس اتاق بازرگانی ایران و چین با رد مفهوم »یارانه پنهان« گفت: »اگر کسی در 
این مملکت یارانه می‌دهد، دولت نیست بلکه مردم هستند که به مسئولان ناکارآمد 
کشور و دستگاههای اجرایی یارانه می‌دهند. مردمی که با دستمزد کمتر از ۱۵۰ دلار 

در ماه کار می‌کنند )پایین‌ترین نرخ دستمزد در مقایسه با ۹۰ درصد کشورهای جهان( 
را نباید با قیمتهای جهانی مرعوب کرد. سیاستگذار کشور ما به درجه‌ای از سفسطه 
رسیده که از یک سو خودش اقدام به تضعیف ارزش ریال می‌کند و از سوی دیگر منت 

فاصله میان قیمتهای جهانی و داخلی را بر گردن ۸۰ میلیون ایرانی می‌گذارد.«
حریری با یاد آوری اینکه یک دهه پیش هر دلار ۳۲۰۰ تومان بود و در ماه گذشته 
قیمت آن به بیش از ۱۰۵ هزار تومان هم رسید، دستگاه حکمرانی را مسبب وضعیت 

فعلی دانستد.
او ادامه داد: »متاسفانه برخی دوستان و کارشناسان هم دائم بر افزایش قیمتها 
تاکید دارند. بیایید تصور کنیم دولت در یک اقدام ناگهانی نرخ برق و بنزین را ۵ برابر 
کند، آیا تضمین می‌دهند دیگر نرخ ریال را تضعیف نکنند و هر جا دچار کسری بودجه 
اقدامات تورم‌زا را انجام ندهند؟ چنین تعهدی نخواهند داد و در عمل با ادامه وضع 
فعلی یکی دو سال دیگر دلار ممکن است به ۲۰۰ هزار تومان برسد و دوباره دولتمردان 

می‌توانند منت »یارانه پنهان« را گردن بگذارند.«
وی با تاکید دوباره بر اینکه مردم به مسئولان یارانه و سوبسید می‌دهند افزود: 
»کشش قیمتی یک اصل مهم در بازار 
است و نباید به نحوی قیمت‌گذاری 
کنند که مردم در تامین نیازهای اولیه 
چون مسکن، خوراک، پوشاک، آموزش 
و بهداشت ناتوان باشند.  ما باید یکبار به 
شکل ریشه‌ای این مساله را حل کنیم و 
دست از سر افزایش دستوری قیمتها 
و یورش به سفره و معیشت مردم 

برداشت.«

این فاصله طبقاتی محصول 
سیاست‌های تصمیم‌گیران است

حریری با اشاره به اینکه نفت در 
ایران ملی است و به مردم تعلق دارد، 
نه به دولت، توضیح داد:‌ »مشکل اصلی ما توزیع ناعادلانه ثروت است که در شاخص 
ضریب جینی حدود ۰.۴ کشور ما خود را نشان می‌دهد. این فاصله طبقاتی که امروز 
مشاهده می‌کنیم محصول عملکرد مسئولان کشور است، نه زیاده خواهی و اسراف 
کاری مردم. من نگرانم که آقای پزشکیان و دولت ایشان در نهایت آن‌طور که این 
طرف و آن طرف گفته می‌شود نرخ بنزین و دیگر حامل‌های انرژی را افزایش دهند 
زیرا تمام مطالعات نشان می‌دهند که متضرر اصلی این دستکاری‌ها طبقه متوسط 

است نه صاحبان سرمایه‌های بزرگ و اقشار مرفه.«
حریری درباره اینکه این مواضع او با اتاق بازرگانی که عضو آن است، تقاوت دارد، 
تاکید کرد: »نباید فقط به منافع شخصی خود اهمیت دهیم و باید منافع مردم و کشور 
را هم در نظر بگیریم. تبعیض و بی عدالتی موجب بی‌ثباتی خواهد شد که به زیان همه 
تمام می‌شود. اینکه برخی تحت نام اتاق بازرگانی و بخش خصوصی به مدافع اصلی 
گران‌سازی‌ها تبدیل شدند، نشان از آن دارد که مشکلات کشور چند لایه و چند 

بعدی شده‌اند.«
وی ادامه داد:‌ »در کشور ما به هر بهانه‌ای قیمت را تغییر می‌دهند در حالی که در 
جهان چنین نیست و قیمت تنها یک عامل از ده‌ها عاملی است که بر اقتصاد اثر دارد. 
اینکه در کشور ما همواره افزایش قیمت را در دستور می‌گذارند بیانگر مشکلی بزرگ 
است. اینکه در کشور ما عده‌ای با اعتماد به‌نفس مدعی کارآمدی مطلق بازار هستند، 
ایراد دارد. بازار نهادی مقدس نیست که معیشت مردم فدای بهره‌وری آن شود بلکه 
بازار ابزاری است که باید بهروزی را ممکن کند. بازار ایران، لااقل آن بازاری نیست که 
بتوانیم به آن اعتماد کنیم. در غرب هم امروز نمی‌گویند بازار به تنهایی عامل پیشرفت 
می‌شود بلکه از یک بازار کارآمد صحبت می‌شود که سیاستگذار باید آن را هدایت کند 
ولی در ایران یک تصور متعصبانه به بازار در میان برخی اقتصاددانان دست راستی 

شکل گرفته که جز زیان به کشور، نتیجه‌ای به همراه نداشته است.«

معاون سیاسی وزیر امور خارجه گفت: ما اعتقاد نداریم که مذاکره باید 
در خارج از اتاق‌های مذاکره صورت بگیرد، یعنی اینکه از طریق رسانه‌ها 
مذاکره انجام شود، این کار درستی نیست و آمریکایی‌ها این کار را کرده‌اند. 
بنابراین ما باید ببینیم که آیا در محل مذاکرات هم همین روش را دنبال 

می‌کنند یا خیر.
مجید تخت‌روانچی در گفت‌وگو با 
خبرنگار ایلنا، در پاسخ به این سوال که 
استیو ویتکاف نماینده رئیس‌جمهور 
آمریکا در مذاکرات غیرمستقیم ایران و 
آمریکا اظهار کرده است که هیچ میزانی 
از غنی‌سازی اورانیوم را برای ایران 
قابل نمی‌داند و از سوی دیگر وزیر امور 
خارجه‌مان نیز گفته است که ایران به 
غنی‌سازی خود ادامه خواهد داد، به نظر 
می‌رسد این اظهارات به معنای بن‌بست 
مذاکرات است، تصریح کرد: واقعیتی که با 

آن در جریان مذاکرات رو به رو هستیم این است که آمریکایی‌ها مواضع 
متضاد و گاه متناقضی داشته‌اند. برخی مواقع در خارج از مذاکرات، یک 
چیزی می‌گفتند و در داخل مذاکرات، سخن دیگری مطرح می‌کردند. 
 یک مقام آن‌ها یک حرفی می‌زد و مقام دیگری سخن متفاوتی را 

بیان می‌کرد.
وی ادامه داد: به هر حال، چیزی که مهم است این است که ما اعتقاد 
نداریم که مذاکره باید در خارج از اتاق‌های مذاکره صورت بگیرد، یعنی 

اینکه از طریق رسانه‌ها مذاکره انجام شود، این کار درستی نیست و 
آمریکایی‌ها این کار را کرده‌اند. بنابراین ما باید ببینیم که آیا در محل 

مذاکرات هم همین روش را دنبال می‌کنند یا خیر.
تخت‌روانجی تصریح کرد: ما اعلام کرده‌ایم که خطوط قرمزی داریم و 
این خطوط قرمز هم خودمان به وجود نیاورده‌ایم، حق غنی‌سازی مسأله‌ای 
است که در دل معاهده عدم اشاعه وجود 
دارد و هیچ کشوری نمی‌تواند برای اعضای 
یک معاهده تعیین کند که حق و حقوقشان 
چیست. یعنی اصلًا یک کشور این حق را 
ندارد بیاید بگوید چه چیزهایی به شما تعلق 

می‌گیرد و چه چیزهایی تعلق نمی‌گیرد.
معاون سیاسی وزیر امور خارجه با تاکید 
بر اینکه ما با عضویت‌مان در ان‌پی‌تی به 
مزایایی می‌رسیم و هیچ کس نمی‌تواند 
درباره این مزایا بگوید که شما این حق را 
دارید یا ندارید، اظهار کرد: این حرف آن‌ها 
از اساس بی‌پایه است و ما در مذاکرات این موضوع را خواهیم گفت و بر آن 

تأکید خواهیم کرد.
وی با بیان اینکه پیش‌بینی آینده واقعاً سخت است و نمی‌توانیم بگوییم 
که چگونه خواهد شد، گفت: ولی چیزی که با قطعیت می‌توانیم بگوییم این 
است که ما هزینه‌های زیادی، چه معنوی و چه مادی، برای این برنامه‌مان 
)برنامه هسته‌ای ایران( پرداخت کرده‌ایم و بنابراین مهم است که بتوانیم به 

طور کامل از حقوق‌مان استفاده کنیم.

نماینده عضو جبهه پایداری گفت: جناب 
آقای پزشکیان و آقای محسنی اژه‌ای فردی] 
بابک زنجانی[ که تا چندوقت قبل زیر چوبه 
دار بود، چه شد که امروز پیمانکار وزارت 
راه و شهرسازی شده است؟ لطفا پیگیری 

بفرمایید.
به گزارش خبرآنلاین، علی‌خضریان با 
اشاره به جنجال‌های اخیر پیرامون وزیر راه، 
پیشنهاد کرد که دولت، قبل از رسیدن به 
مرحله استیضاح، اقدام جدی علیه تخلفات 

احتمالی انجام دهد. 
نماینده مجلس در جلسه علنی مجلس شورای اسامی خطاب به 
پزشکیان گفت: وزیر کار خطوط قرمز زیادی را رد کرده؛ فردی به نام محمد 

امین نیکجو بااستعلام منفی از دستگاه های 
امنیتی در اتاق کناری وزیر نشسته و امور 
وزارتخانه را دست گرفته، آیا استعلام منفی 
این فرد ارتباطی با فعالیت کاری او در دولت 
آمریکا دارد؟ لطفا شخصا از وزارت اطلاعات 

استعلام بگیرید. 
خضریان بیان کرد: ۳ روز است که 
اخبار و مستنداتی علیه اقدامات وزیر راه 
و شهرسازی منتشر شده، اگر مطالب 
درست است انتظار می‌رود مثل معاون 
پارلمانی)دبیری( با او برخورد کنید و منتظر 
استیضاح نشوید و او را برکنار کنید.  اگر غلط است این را هم منتشر کنید. 

باید برای افکار عمومی احترام قائل شویم .

گفت وگوگفت وگو

گزارش

حریری با رد پرمصرف بودن ایرانی‌ها:

ریال را تضعیف می‌کنند بعد منت فاصله قیمت انرژی با جهان را سر مردم می‌گذارند
معاون سیاسی وزیر خارجه:

باید ببینیم آمریکایی‌ها در اتاق مذاکرات چه رویه‌ای دارند

حمله تند نماینده عضو جبهه پایداری به بابک زنجانی

چگونه فردی که زیر چوبه دار بود، الان پیمانکار وزارت راه شده است؟

با ايلنا همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«

سیاست 2

وزیر خارجه امریکا:  

توافق قابل‌قبول، توافقی است که 
در آن ایران غنی‌سازی انجام ندهد


